

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские профсоюзы устроили панику на рынке труда | L'USS sème de la panique sur le marché suisse d'exportation

Author: Ольга Юркина, [Берн](#), 22.07.2010.



Курс евро - в тумане (saint-germain-de-la-grange.net)

По данным Швейцарского объединения профсоюзов USS, рост курса франка по отношению к евро угрожает сокращением 30 000 рабочих мест. Правда, видные экономисты уже оспорили этот пессимистический прогноз.

|
La centrale syndicale USS estime que la baisse de l'euro pourrait se répercuter sur 30 000 emplois en Suisse. Pourtant, les experts en économie et les données statistiques renversent ces prévisions pessimistes.

L'USS sème de la panique sur le marché suisse d'exportation

Катастрофический сценарий на швейцарском рынке экспорта под влиянием падения евро обрисовали профсоюзы Конфедерации. По их подсчетам, рост франка по отношению к евро не только негативно скажется на самом экспорте, но и повлечет за

собой массовые увольнения и понижение уровня зарплат. Эксперты Швейцарского объединения профсоюзов (USS) утверждают, что повышение курса франка за шесть месяцев на 8,2% может стоить Конфедерации 30 000 рабочих мест в промышленном секторе.

С целью разобраться, насколько серьезен пессимистический прогноз USS, швейцарская газета *Le Temps* обратилась за консультацией к шести видным специалистам по экономике, которые скорее опровергли, чем подтвердили мнение профсоюзов.

Экономист Андреас Хёферт, ведущий консультант банка UBS, назвал цифры, приведенные Швейцарским объединением профсоюзов «причудливыми» и преувеличенными: «Недавний экономический спад ясно показал, что эконометрические модели не действуют и не способны предугадать, что в действительности произойдет на рынке». К тому же, считает Хёферт, конъюнктура швейцарской экономики, хотя и определяется отчасти экспортом, в гораздо большей степени зависит от спроса на внутреннем рынке. Последний же находится в относительно благополучном состоянии на данный момент: Швейцария фиксирует экономический прогресс в 2,5% по сравнению с прошлым годом.

Точку зрения Хёфера поддержал Эдуард Крестен-Бийе, ответственный за стратегическое планирование финансовой группы Mirabaud. По его мнению, на развитие швейцарского экспортного рынка гораздо больше влияет спрос из-за границы, чем курс франка по отношению к евро: «Вполне возможно, что иностранные предприятия начнут вкладывать в покупку швейцарской продукции меньше средств или придерживаться умеренной политики. Но говорить, что это повлечет за собой массовые увольнения в Швейцарии – рискованный шаг, на который я бы не решился», - заверил эксперт.

Ведущий консультант-экономист банка Pictet & Cie Жан-Пьер Беглен склоняется к тому мнению, что прогнозы USS не кажутся неправдоподобными – хотя бы потому, что они затрагивают 1% рынка труда в Швейцарии. «Если евро остановится на сегодняшнем уровне, это, несомненно, не пройдет незамеченным для предприятий. Но прогнозировать убытки на данный момент невозможно». Тем не менее, преувеличение профсоюзов относительно. Об этом свидетельствует и недавнее понижение курса франка относительно евро: с конца июня курс понизился с 1,32 франка за евро до 1,352. Многие профсоюзные организации и работодатели в прошедшие месяцы оценивали порог в 1,45 франка за евро как «терпимый», тогда как курс 1,40 с объективной точки зрения считался критическим.



Вес франка по отношению к евро не скажется на швейцарском экспортном рынке (Keystone)

Одним словом, экономика сможет адаптироваться к новым условиям, точно так же, как она делала это в прошлом. А именно, по словам Кристины Гаджини, директора романдинской секции economiesuisse, – «путем расширения своих географических границ и увеличения объема продукции». Эксперты банка Gonet & Cie pragmatically смотрят на вещи. По их мнению, предприятия постоянно сталкиваются с проблемой обменного курса и большинство из них создали «естественный защитный слой, поддерживая в равновесии расходы и доходы в различном валютном выражении».

Так что вполне способны отразить удар от падения курса евро.

Что же касается прогнозов USS по снижению экспорта, то последние статистические данные Федеральной таможенной администрации (AFD) скорее опровергают, чем подтверждают их. К тому же, нужно принимать во внимание несоответствие между курсом франка и уровнем экспорта: заказы на многие виды продукции были выполнены месяцами раньше, а потому рост курса франка никак на них не влияет, - подтвердили в администрации.

За первое полугодие 2010 года номинальный объем экспорта (не учитывая инфляцию) повысился на 8,2%, достигнув 96 миллиардов франков. Во всех секторах, за исключением текстильного, наблюдался значительный рост, а металлургическая и часовая промышленности зарегистрировали особенно высокие результаты, соответственно, +22,5% и +19,7%. Не отставала и химическая промышленность (+10,1%). Если курс франка и влиял на экспорт, то в обратной прогнозам USS пропорции: в июне, когда он достиг исторического рекорда по отношению к евро, экспортный рынок Швейцарии зафиксировал значительный рост прибыли.

Марсель Зеннхаузер, представитель SGCI Chemie Pharma Schweiz, предприятий, обеспечивающих почти 40% экспорта Швейцарии, признался в интервью газете *Le Temps*, что обращение промышленных предприятий к Швейцарскому национальному банку с просьбой поддержать евро не дадут долгосрочного эффекта. А сильный франк имеет не только недостатки, но и преимущества, например, импорт обходится дешевле. «Национальный банк Швейцарии не должен реагировать на краткосрочную изменчивость валютных курсов, потому что франк останется стабильным в ближайшие месяцы. Гораздо важнее сейчас – выработать правильную политику для обеспечения стабильных цен в перспективе», - заключил Зеннхаузер.

Что касается политики предприятий, то здесь он поддержал точку зрения Gonet & Cie: они сумеют адаптироваться, как не раз уже это делали, сталкиваясь с нестабильными курсами в разных частях света. К тому же, слабость евро затрагивает лишь один экспортный регион. Кроме европейского существуют и другие рынки экспорта, значение которых в последнее время растет – в Бразилии, России, Индии или Китае.

[курс франка по отношению к евро](#)

[падение евро](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии растет безработица](#)

[Часовая индустрия: от безработицы к выставкам](#)

[Швейцарцы озабочены ростом безработицы](#)

[Швейцарские безработные получат новый закон](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/node/10208>